

2023·1·6 星期五

新闻热线 15004520099

去年十大民生项目落实了

新增公园(游园)8个 完成普惠型补充医疗保险



生活报讯(记者仲亮)新增公园游园8个;“龙江惠民保”上线运行得到市民广泛认可……在去年召开的哈尔滨市“两会”上,哈尔滨市公布了十大民生项目,时隔一年,这些项目完成情况如何?在今年的哈市“两会”上,通报了2022年度市人大实施监督的民生项目完成情况,其中,绿化景观等4项超额完成,普惠型补充医疗保险等6项全部完成。

1.绿化景观项目

补植冻雨和暴雪灾害损毁树木1.76万株、新增绿地29.18万平方米、新植树木44200株,分别实现全年目标的100.73%、972.66%、176.84%,新增公园(游园)8个;全市共计完成省下达造林建设任务2.6751万亩,实现全年目标的122%。

绿化景观等4项目超额完成

2.公租房保障项目

完成保障性租赁住房11360套房源认定,实现全年目标的114%;全年登记新增保障性住房资格家庭7271户,总数已达到4.5万户,发放补贴资金1.24亿元。

3.稳就业专项行动项目

截至11月底,全市实现城镇新增就业95433人、失业人员再就业46025人、累计发放失业保险金3.7亿元,分别实现全年目标的114.98%、109.58%、105.71%。发放创业担保贷款1.13亿元、创业培训5945人,分别实现全年目标的188.33%、118.9%。组织大型招聘活动28场、高校毕业生专场招聘会46场,分别实现全年目标的186.67%、191.67%。

4.素质教育师资培训项目

培训托育技能人才2519人,实现全年目标的126%。积极开展学前教育和中小学科教师培训,幼师培训8675人、中小学音体美教师专业技能轮训10078人,分别实现全年目标的145%、101%。

普惠型补充医疗保险等6项全部完成

1.普惠型补充医疗保险项目

借鉴上海、杭州等地经验,在全省率先完成明确共保体、主承保机构等基础性工作。9月20日“龙江惠民保”上线运行后,市医保局积极开展宣传推广,鼓励市民参保。



3.城区排污设施改造项目

公滨污水处理厂已投入运营。阿什河污水处理厂完成设备安装及1017米出水管线铺设年度任务。群力西污水处理厂完成主体土建工程年度任务。全年新建改造排水管线60.1公里,实现全年目标的101%。

4.“互联网+农产品”上行项目

数字农业应用服务系统已启动建设工作。积极推广种植险、养殖险等项目,宾县作为全省首家乡村实践站,为宾西镇朝阳村承保了防贫保险和黄牛养殖保险。

5.公共应急救护服务项目

经公开招标,国药集团佳木斯分公司中标,12月26日产品已陆续投放到各区县(市)。

6.消防安全提升项目

12处标准站有5处投用,7处完成主体工程。37处小型站、50处上水鹤及150处市政消火栓已完工。

两会民生

委员建言哈市夜经济

地域、美食、建筑 三大特色文化融合赋能

生活报记者 仲亮 梁晨

在今年的政府工作报告中,哈市将在实施扩大内需战略上实现新突破,立足扩大内需战略基点,推动消费。其中,依托中央大街等商圈激活夜经济成为重要举措。

政协委员唐校光表示,当下中国城市夜经济影响力城市之首是重庆,我们可以积极学习重庆市的夜经济统筹规划。重庆夜经济发展主要靠三招:夜游——构建丰富多元新“夜态”的关键一招;商圈——夜经济提档升级的关键一招;创新引领——夜经济进位争先的关键一招。但是,在流光溢彩的夜游背后,更重要的是文化,是地域

文化、美食文化、建筑文化三大特色文化的融合赋能。

唐校光建议,在培育夜经济的方向上,应加强“商旅文体”的深度融合。“冬季在兆麟公园、斯大林公园和群力音乐长廊建立冰雪乐园的同时,建设雪屋长廊小吃街;在关东古巷建立冰滑梯吸引游客,同时进行网络宣传,促进人员流动,激发消费需求。夏季在新一百透笼街道里菜市场附近联合菜市场内商贩建立夜市;在中央大街工商银行对面的花圃街和友谊路之间建立鲜花集市,吸引市民打卡,同时可以促进中央大街商圈的经济发展”。

委员建言餐饮业餐具消毒问题

卫生、食品、工商三部门 定期开展专项整治行动

生活报记者 梁晨

政协委员郭蕊在调研中发现关于餐具消毒的一些问题。如何规范餐饮经营者相关行为,切实保障“舌尖上的安全”?委员郭蕊建议,联合卫生、食品和工商三部门,以明察暗访的方式定期开展专项整治行动是最有力的办法。

郭蕊建议,由相关部门牵头,强化执法检查,增强经营户守法意识。卫生行政部门负责对餐饮具集中消毒单位实施日常卫生监督管理,对餐饮具集中消毒单位的餐饮具进行卫生监督抽检,依法查处不符合卫生规范的行为;食品药品监管部门负责餐饮服务单位使用集中

消毒餐饮具的索证管理,并加强对餐饮服务单位餐饮具的监督检查,查处违法行为;工商行政管理部门依照工商行政管理法律法规,核发营业执照,将已掌握的餐饮具集中消毒单位的登记情况,定期通报同级卫生行政部门。

三部门应当积极定期开展拉网式食品安全和消毒餐具专项整治行动,有明察、有暗访,集中力量严厉打击未取得卫生监督合格证擅自从事餐饮服务和餐具消毒生产经营的违法行为;净化消毒餐具市场,规范消毒餐具企业。加强对餐饮具集中消毒单位及餐饮服务单位的相关法律法规的宣传和培训。

刊登 13796106320

- 黑龙江茂德创优商贸有限公司,不慎将公章丢失,开户行:兴业银行股份有限公司哈尔滨和平支行,账号:562070100100202210。声明作废。

- 宾县德信加油站,统一社会信用代码:91230125MA18XPKA3X,不慎将公章丢失,特此声明作废。

- 姜义遭受福莲廷苑棚户区改造项目回迁安置办公室开具的装修保证金收据一张,编号:7429352,金额2000元,声明作废。

- 哈尔滨长岭湖生态旅游发展有限公司,开户行:上海浦东发展银行哈尔滨友谊支行,账号:65110078801500000016,法人名章丢失,声明作废。

- 哈尔滨建舟物业服务有限公司,不慎将物业费专用收费凭证票据丢失,票据号码:1270122983,金额:0元,一式四联均已丢失;特此声明作废。

百业信息

刊登 13796106320

金福来全屋定制
家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整体家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务→设计→加工→安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。

工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

定制热线
18904515815
15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

广告置换易货

柔酒
饮料
餐饮代金券
建材家电
广告全省覆盖
联系电话
13796106320

生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅

刊登 84681180

电话 15004697804

执行总编:张同 本版主编:郑璐
编辑:杨明乐 版式:倪海连

2023·1·6 星期五 新闻热线 18604505999

哈市公积金贷款将推“带押过户”

无需提前还款办解押手续可过户

生活报讯(记者何兴丽)5日,

记者从哈尔滨住房公积金管理中心获悉,2023年,为有效降低二手房交易资金和时间成本,该中心将出台职工家庭首套住房商贷转公积金贷款、推出公积金存量房贷款“带押过户”等十

项惠民政策。

该中心在连续4年每年推出并完成十项惠民实事的基础上,今年将再出台十项惠民政策。从实现职工家庭首套住房商贷转公积金贷款、推出公积金存量房贷款“带押过户”、出

台“二孩家庭及租赁保障性住房家庭”提高房租支持政策等十个方面持续发力,不断增强职工群众幸福感、获得感。

其中,住房公积金缴存职工购买“二手房”时,此前必须由卖方先结清

原贷款、解除房产抵押,才可以办理过户并由买方申请住房公积金贷款。新政实施后,住房公积金缴存职工在在押房产交易过程中,无需提前还款办理解押手续,即可申请办理住房公积金贷款“带押过户”业务。



“2022黑龙江冷水鱼·冬捕季暨‘首届北大荒冬捕文化节’举行

爆10万斤“红网” 头鱼32斤 拍出95.8万元!

生活报讯(周桐 记者孟薇薇)5日,以“相约冰雪,鱼庆丰年”北大荒奋进新时代”为主题的“2022黑龙江冷水鱼·冬捕季暨‘首届北大荒冬捕文化节’”在国家岗北大荒都市渔业产业园区举行。

现场不仅有“观冬捕、拍头鱼、品鱼汤、赏美景和鼓舞表演、看壮士出征”等节目,还意外收获10万斤“红网”冬捕鱼,现场头鱼重达32斤,拍卖出95.8万元,可谓“开门儿红”。

最近,因为“冬捕季”精彩不断,“红网”这个词出现的频率也特别高,那么,“红网”到底是什么意思呢?

据现场“鱼把头”介绍:“红网”通俗地讲就是指产量高的网。随着近年来的生态向好,鱼的密度和数量加大,现在单网捕鱼产量达到10万斤以上

才可称之为“红网”嘞。

当冬捕大网渐渐从冰下带着活蹦乱跳的大鱼被拉出,鲤鱼、草鱼、胖头鱼、鲫鱼、狗鱼、大白鱼、柳根、鳌花、赤眼鳟……“三花五罗”一网尽收,人群立即欢呼沸腾起来。

随着大网的捞起,本届冬捕节的焦点——一条重32斤、长1米、宽30厘米鳙鱼也随之而出,成为本次冬捕节的“头鱼”。在头鱼拍卖仪式上,经过激烈竞拍,这条鳙鱼最终以95.8万元的成交价格被拍下。

据了解,本次北大荒冬捕文化节为期3天,首日就有10万斤的战绩实属不易,该活动是全省“2022黑龙江冷水鱼·冬捕季”系列活动的重要组成部分。

坚守“医”线 为健康护航

新春走基层

龙头新闻记者 刘莉 刘艳

“别急,慢慢说。”“身体稍微好点了就赶紧顶上。”他们没有豪言壮语,却因坚守担当而光芒万丈……5日,记者来到哈尔滨市第二医院,走近这群可爱可敬的白衣天使,了解他们全力坚守、不舍昼夜的工作模样。

清晨的呼吸内科病房里一派忙碌的景象。医生们正忙于各个病房查房,与患者家属交代病情;护士们忙着为患者打针、换药。

冬季是呼吸系统疾病的高发期,叠加新冠病毒感染,呼吸内科病房接收了很多患者。“现在病房患者数量比较多,这对大家是非常大的考验。”护士长秦昊边忙边对记者说。

在该院重症医学科病房,监护仪器的滴答声,医护人员穿梭其中的脚步声,各种声音交杂不断……“病房原有13张床位,现在收治了14位重症新冠患者,科室人员都处在紧张忙碌的工作状态。”重症医学科主任遇红说。

随后,记者来到该院急诊科,这里承担着医院最前线的诊疗任务。室外,一辆辆急救车接踵而来,医护人员闻声而动;室内,医护人员在人群中往来穿梭,紧急抢救患者,紧盯监护仪上的数字,为患者做心电图、测血氧……见到急诊科副主任张瑞时,他正在和患者家属交代入院注意事项。张瑞告诉记者,现在每天要接诊300多名患者,医护人员都比较辛苦,但是大家都齐心协力,主动加

生活报法律顾问

黑龙江同长律师事务所

主要业务:法律咨询

诉讼、非诉讼业务

咨询电话:17094511333

地址:南岗区黄河路136号